

北京市民快乐冰雪季开启 推出冰雪消费券

本报记者 顾 宁

12月24日，第九届全国大众冰雪季北京分会场暨第九届北京市民快乐冰雪季系列活动启动，活动将持续至2023年4月。

本次启动仪式包括在北京市冰上项目训练基地举办的仪式部分和冰球对抗赛，在石京龙滑雪场举办的“滑雪公开课”分会场，以及在“北京健身汇”微信小程序线上同步举办的冰雪消费券发放活动，营造了冰上雪上、线上线下精彩联动的热烈氛围。北京市体育

局局长赵文致辞，并宣布第九届北京市民快乐冰雪季系列活动启动。北京市青年女子冰球队队员祁以琳代表冰雪运动爱好者向广大市民发出倡议，倡导大家走出户外、走向冰雪场，充分享受冰雪运动带来的健康与快乐。

本届冰雪季将延续冬奥理念，传承北京冬奥精神，创新探索后冬奥时代群众冰雪运动发展新路径，谱写北京群众冰雪运动新篇章。北京市社体中心负责人表示，本届冰雪季系列活动的举办，要发挥后冬奥时期冬奥遗产的作用，让这些冬奥场馆持续保持

热度和作用，要弘扬奥林匹克精神、北京冬奥精神，同时也促进了体育消费。

活动期间，主办方将着力开展国际、国家、京津冀、市级、区级五级群众冰雪运动赛事，举办发放冰雪消费券、冰雪运动打卡、冰雪社区等线上冰雪活动，开展适合各类人群参与的冰雪健身活动，举办“庆祝北京冬奥会举办一周年”主题活动、民族民俗冰雪活动等冬奥文化宣传活动，开展冰雪社会体育指导员培训、冰雪空中讲堂等冰雪科学健身指导活动，推进冬奥场馆资源、自然水域资源等冰雪场地设施高效利用。

本届冰雪季全新推出“北京冰雪消费券”，活动期间将持续向广大市民发放不少于3万张冰雪消费券，市民使用冰雪消费券可享受北京地区部分冰雪场馆门票优惠并抵扣消费券面值的门票费用，北京冰雪消费券的发放将带动更多群众走进冰场、走向雪场，促进冰雪消费。

此外，本次活动还是第九届全国大众冰雪季北京分会场活动，北京分会场将与全国6个省级分会场联动，充分展现“带动三亿人参与冰雪运动”的工作成果。

中国潜水潜水摩托艇运动联合会换届

本报讯 中国潜水潜水摩托艇运动联合会（以下简称“联合会”）换届代表大会12月23日召开，李瑞林连任主席。

会议采取线下和线上相结合的方式，国家体育总局水上运动管理中心主任、联合会主席李瑞林作工作报告。大会还进行了换届选举，李瑞林继续担任联合会主席，苏科、胡国平、甘永辉、刘平久、张丰皓、李勇、张颀、刘立辉担任副主席，李仲一担任秘书长。

李瑞林表示，结合“十四五”期间构建“五方三点”水上运动事业

产业发展新格局的战略布局，以东优、西扩、南强、北进、中兴为五方特点的构思，对未来五年工作进行如下规划部署。一是要深入研究破解制约水上运动发展的因素；二是要加强调研，主动与适宜开展水上运动的各地政府、企业深入交流；三是要把体育与生态文明建设密切结合，组织举办“绿水青山”中国休闲运动系列挑战赛；四是实现水上群众体育、青少年体育、竞技体育、体育产业和体育文化高度融合、协调发展。

（陈思彤）

巴黎奥运会滑板国家集训队入选名单出炉

本报讯 近日，“星耀巴黎 追梦奥运”2024巴黎奥运会、2022杭州亚运会滑板国家集训队选拔赛在江苏南京溧水极限运动馆举行，曾文蕙、潘家杰等50余名国内顶尖运动员参加本次角逐。滑板国家集训队入选名单也就此产生。

经过激烈的角逐，在碗池项目中，男子比赛前三名分别为陈焯、李明晓、吴博文，女子比赛前三名分别为李玉娟、石将美、张鸿飞；在街式项目中，男子比赛前三名分别为潘家杰、田佳兴、郭嘉辉，女子比赛前三名分别为兰俊宜、张艳、崔宸曦。

为广泛选拔人才，公开择优，积极调动社会力量，形成备战竞

争机制，科学选派最优秀的运动员参加巴黎奥运会和杭州亚运会，本次赛事还采用视频报名方式，面向社会滑板爱好者开放视频选拔通道。

“星耀巴黎 追梦奥运”2024巴黎奥运会、2022杭州亚运会滑板国家集训队选拔赛是获得奥运会、亚运会资格的必经之路，既为滑板爱好者提供“以板会友”、展示个人风采的机会，又将有效扩大滑板运动在国内的影响力，展示国内滑板运动最高竞技水平。

本次选拔赛由国家体育总局社会体育指导中心、中国轮滑协会主办，南京市体育局承办，南京冠奥宝德体育发展有限公司运营。

（轧学超）

中国青少年滑雪公开赛首站落幕



当天参赛选手中年龄最小的运动员，年仅8岁。他打算今后走职业化发展道路。

本站比赛中，青少年滑雪首次实

现国家队、省市队、社会俱乐部和个人爱好者同场竞技，在与国家队和省队选手的激烈竞争中，众多大众选手脱颖而出，最终站上领奖台。

根据赛程，中国青少年滑雪公开赛第二站将在吉林举办，还将增设越野滑雪项目。

（李晓洁）

粤港澳大湾区网球团体赛举行

本报讯 2022年粤港澳大湾区（广州南沙）“香港赛马会杯”网球团体赛暨广东省业余网球公开赛12月24日在广州市南沙国际网球中心开幕，约200名网球选手报名参赛。经过角逐，广州巴迪瑞台商队、东莞网球协会、广州维志东莞队分获团体赛前三名。

本次赛事旨在贯彻落实全民健身国家战略，践行《粤港澳大湾区发展规划纲要》，打造湾区网球品牌赛事，推动大湾区体育事业高质量发展。本次比赛借助南沙网球场馆的优势，和“天天有网球”的团体赛模式，满足群众身边的业余网球公平竞赛需求。广东省网球协会有关负责人表示，将以

赛事为契机，继续把赛事办成粤港澳大湾区乃至全国具有影响力的品牌体育赛事，助力2025年粤港澳全运会的举办，推动粤港澳大湾区体育事业的融合发展。

本届比赛为期2天，采用团体赛制，每场对决包括三场双打比赛。同时，赛事采取年龄让分、性别让分、年龄差让分等措施，增加比赛趣味性和悬念。

本次比赛由广东省社会体育和训练竞赛中心、国奥利贤（北京）体育文化发展有限公司主办，广东省网球协会、广州市南沙区文化广电旅游体育局、天天有网球俱乐部股份有限公司承办。

（黄心豪）

贯彻实施《体育法》 构建高水平体育仲裁制度

处理体育纠纷，不受行政机关、社会组织和个人干涉；体育仲裁委员会制定仲裁员聘任和管理办法、培训和考核标准；仲裁员有义务参加聘前培训和履职培训，不断提高履职能力；体育仲裁委员会负责仲裁员考核，考核结果作为解聘和续聘仲裁员的依据。

“监督管理”章规定体育仲裁委员会的监督职责，强调不得干预具体案件；列举解聘仲裁员的情形和仲裁员不得从事的行为，并明确了办案辅助人员的履职要求和工作纪律。

“附则”章规定体育仲裁委员会对外交流的互惠原则和《组织规则》的施行日期。

对于《仲裁规则》主要内容，政法司负责人表示，《仲裁规则》共8章78条，分别为总则、受案依据和管辖权、申请和受理、仲裁庭、审理、决定和裁决、特别程序以及附则。主要内容如下：

“总则”章规定基础性、原则性内容。明确北京为中国体育仲裁委员会所在地与仲裁地，便利集中受理案件；严格遵守《体育法》规定的仲裁范围；明确体育仲裁适用的仲裁规则；要求体育仲裁委员会建立仲裁员名册，并可针对纠纷的类型设立专门仲裁员名册；要求体育仲裁委员会仲裁员应当公道正派，并规定仲裁员应当符合的具体条件；阐明送达方式与期限计算，以便减少争议、提高效率。

“受案依据和管辖权”章规定体育仲裁委员会受理案件

的依据与管辖权。借鉴国内民事仲裁实践经验，明确仲裁协议为合同中的仲裁条款或其他书面形式的仲裁意思表示，确定仲裁协议独立性原则；以现实需求为导向，将体育赛事报名表、参赛协议或竞赛规程中的体育仲裁条款作为申请体育仲裁的依据；规定体育仲裁委员会有权对仲裁协议的存在、效力以及仲裁案件的管辖权作出决定，避免因管辖权争议造成不必要迟延。

“申请和受理”章规定当事人申请仲裁与体育仲裁委员会受理案件的具体程序。允许体育仲裁委员会自行判断体育组织内部救济是否及时，体育仲裁委员会可以在内部纠纷解决机制不及时的情况下受理案件，保护当事人权益；规定当事人可以委托中国或外国的仲裁代理人办理有关仲裁事项。

“仲裁庭”章规定仲裁庭组成人数、组成方式、庭组通知以及仲裁员披露义务、回避、仲裁员替换等事项。要求与反兴奋剂有关的体育仲裁中必须有来源于《反兴奋剂仲裁员名册》的仲裁员，且至少有一名具有法学背景或法律专业经验的仲裁员。

“审理”章规定审理方式、不公开审理原则、缺席审理、举证责任、调解与和解等内容。除非当事人另有约定，仲裁庭有权决定采取适当的方式审理案件；明确仲裁不公开进行的原则，以及允许规定的例外情形；当事人经书面通知，无异议理

由不到庭或者未经仲裁庭许可中途退庭等情形的处理方式；保障运动员权利，对因不服体育社会组织、运动员管理单位、体育赛事活动组织者处理决定申请仲裁的案件，由上述主体对其处理决定的依据承担举证责任；规定仲裁庭可以在仲裁程序中对案件进行调解，双方当事人也可以自行和解。

“决定和裁决”章规定作出决定和裁决的方式与期限、部分裁决与中间裁决、裁决的效力和履行、裁决书的补正与补充裁决、重新仲裁等内容。着眼体育纠纷解决的客观需要，仲裁庭可以依据体育组织自治规则作出裁决；要求体育组织必须执行体育仲裁委员会的决定与裁决，规定体育仲裁“一裁终局”，强调体育仲裁裁决的效力。

“特别程序”章规定适用于重大体育赛事活动期间仲裁活动的特别程序，在保障当事人仲裁权利的前提下，补充、调整常规程序，提高仲裁效率。明确适用特别程序的纠纷范围；应重大体育赛事活动组委会邀请，体育仲裁委员会可设立《特别程序仲裁员名册》；允许以电话通知的方式送达；简化仲裁庭组成方式，由主任直接指定仲裁员；当事人在知道或应当知道仲裁员存在回避情形时应立即提出回避；授权主任可合并有关联的待决案件；仲裁庭应采取其认为适当的方式组织仲裁程序；依据特别程序作出的裁决是终局裁决。

“附则”章规定其他附属事项。明确临时措施的具体程序由体育仲裁委员会制定；将中文确定为仲裁语言，同时允许当事人约定英文为仲裁语言；规定当事人应当缴纳仲裁费用；规定自然日和工作日在本规则中的区别以及本规则的施行时间。

深圳举办棋球进社区活动

本报讯 近日，深圳市群众体育促进中心举办了“棋球携手进社区，动静结合促群众身心健康——足球五子棋围棋项目进坪山社区公益活动”，让坪山的市民在家门口享受到了棋球的魅力。

该公益活动由深圳市群众体育促进中心主办，坪山区棋类协会承办，是一次推动棋类与球类进社区的新鲜尝试，以足球+围棋、五子棋为主要元素，8个社区共吸引了约300人参加。

参与活动的青少年中，有很多对棋类的知识并不了解，培训老师先从“足球+棋类”的历史讲起，带着大家认识棋盘、棋子，足球规则等。待大家开始熟悉规则后，老师用简单的足球+棋类进行实战讲解，还根据本区域的青少年及家庭成员的特点，开展了五子棋+足球，围棋+足球的动静结合不同主题的公益活动。

通过一系列培训，参与活动的市民进一步领略到“足球+棋类”的无限魅力和风采，同时还加强了青少年之间的交流，丰富了青少年的文化生活。

（黄心豪 何海波）

（上接第一版）

（三）以保持独立性为原则，与国际体育纠纷解决体系相衔接。体育仲裁的核心在于独立性，这也是未来体育仲裁事业进一步发展的内在需要。《组织规则》《仲裁规则》积极汲取国际上的相关有益经验，在保障体育仲裁委员会组成人员广泛性的基础上，进一步明确体育仲裁委员会的独立性；通过对仲裁员选聘、仲裁活动的明确规定，强调体育仲裁的独立性，强调“一裁终局”的裁决效力；高度关注我国缔结或参加的国际条约，确保体育仲裁规则不违反国际条约的强制性要求；着力推动我国体育仲裁与国际体育纠纷解决体系的对接，促进提升我国体育仲裁裁决的国际影响力。

《组织规则》《仲裁规则》主要内容

谈及《组织规则》主要内容，政法司负责人表示，《组织规则》共5章27条，分别为总则、体育仲裁委员会、仲裁员、监督管理和附则。主要内容如下：

“总则”章规定《组织规则》的制定目的与制定依据，体育仲裁依法独立运行等基础性内容；明确体育仲裁委员会由体育总局依法设立，其所在地为中华人民共和国北京市。

“体育仲裁委员会”章规定体育仲裁委员会的组成方式与原则、职责范围、议事规则、经费来源等事项；规定根据工作需要，体育仲裁委员会可设置专门委员会；明确处理纠纷案件实行仲裁庭制度。

“仲裁员”章规定仲裁员依法享有的权利和应当履行的义务，仲裁员由体育仲裁委员会聘任，聘期一般为四年，独立